

# 先装“聋”再作“哑” 要把婆婆当亲妈

## 广东几十万网友热议“好婆婆好媳妇”评选标准

□据《羊城晚报》

上月,广东省妇联发起全省“好婆婆好媳妇”评选,活动吸引了几十万网民参与“现代好婆媳”标准讨论。网民既有作为“局内人”的婆婆或媳妇,也有作为“局外人”的邻居、亲戚,还有既是丈夫又是儿子身份的“中间男”。

婆媳如果要好好相处,媳妇得把婆婆当成自己亲妈,而婆婆要把儿媳当成心头肉。看似简明的道理,其实操作起来却不是那么容易。有网友就提出,过去,婆媳相处主要

受伦理道德规范,媳妇对婆婆都是恭恭敬敬、不敢有半点怨言;但随着社会发展,人们个性张扬、个性需求多元化,婆媳之间稍有摩擦,都极有可能激化成影响家庭和谐的大问题、大矛盾。对于网友谈到的这个话题,广东家庭文化研究会副会长陈小娟参与讨论道:婆媳要相处得好,婆媳双方不妨有意识地“装聋作哑”“失声哑忍”,“当然,这里的‘失声哑忍’并不是万事都得忍气吞声,而是指婆媳之间有必要换位思考,适当容忍、体谅对方的做法行为,进而理解包容对方。”“婆媳之间最不该敌对竞争‘抢男人’!”广东省委

党校教授吴灿新提出,婆媳相处,双方都要学会控制与放手,对于婆婆而言,不应把儿子一味当做孩子看待,而媳妇也不要与婆婆进行情感争夺。

关于婆媳的相处之道、何为好婆媳关系,网友通过网络投票,现已积累了一些较为集中的评判标准:好婆婆必须是“信任媳妇,不大包大揽”;“体谅媳妇,不随意批评”;“与媳妇发生分歧时多谦让”;“遇事主动与媳妇商量”。而好媳妇则应该是“孝敬公婆,遇事多和婆婆商量”;“主动关心公婆”;“赡养公婆,并提供精神安慰”;“对公婆与对自己父母一样”等。

### 不满补票打司机 赔偿药费300元



该男子阻止司机报警。(据《武汉晨报》)

□据 汉网

16日上午10点半,武汉女司机张桂驾驶的公交车到当地西大街站时,一对父母带着7岁双胞胎男孩(身高超过1米2)上车,司机再三要求他们补一张票,父亲补刷了一次卡,车到建港站,母亲带双胞胎下了车,父亲突然拳击张桂后,想从前门下车。张桂将车门关上,该男子被夹住。《武汉晨报》记者詹松当时正好在车上,他第一个冲出去将该男子扭住。没想到该男子立马跪地求饶:“我错了。”

10分钟后,民警赶到现场,将该男子带走。该男子叫张涛,是外来务工人员,周末夫妻俩带着孩子出来玩。经调解,该男子向张桂赔偿医药费300元。



### 果实就像青葡萄 内穿螺旋形状袄 叶子秋天羞红脸 无人能将芳名叫

#### 四川黑宝山发现几百岁无名古树,无人能识

无名古树(如图),据当地人介绍此树无人能识,“国内林木标本库里找不到这种树”。记者采访得知,国家林业部专家曾前往调查,也未能给出它的名字。

“上世纪80年代中期,我陪同国家林业部一名专家前往调查,他翻阅了很多资料,也没有找到这种树的标本记载。”在当地工作了近20年的乡干部曹良均说。

在一名熟悉当地情况的大学生村官的带领下,记者步行3个多小时才到达“无名树”所在的中岭村。远远望去,这棵树掩映在一片竹林之中,只能看到树冠部分泛红的叶子。走进竹林,记者发现“无名

树”长在一处坟墓上,粗壮的树身要两个成年人才能环抱,目测其高度约有5层楼高。它的果实掉落在地上,外表就像还未成熟的青葡萄。

“这树恐怕有几百岁了,在我很小的时候,它就差不多有现在这么粗了,没见过它有什么变化。”今年68岁的村民杨祖德就住在“无名树”附近,视其为自家的“风水树”。他说,这树茂盛的叶子春夏季节是绿色的,到了秋天叶面就变得鲜红,叶背却没有任何变化,“最奇怪的是,我曾经拾起过一段树枝,剥开树皮以后,发现里面是螺旋状的,根本没有办法把它很规则地劈开”。

□据 四川新闻网

日前,一群驴友在四川黑宝山发现一棵



# 洛陽社區 洛陽人的網上家園

時事

文學

休閒

BBS

教育

戶外

娛樂



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**